KBagpaTtHble ypaBHeHUA. Pa3nnyHble BUAbI U CNOCOObI UX peLleHuns.

Bce mbl 3Haem obLlee onpeaeneHme KBagpaTHbIX ypaBHeHMN. CerogHa e nonpobyem 6onee «npocTbim»
A3bIKOM NOroBOPUTb 06 anropMTmax nx peleHusa. lMoyemy anroputmax? A, NOTOMy 4YTO, KBagPATHOE ypaBHEHUE
MOXeT bbITb NPeAcTaB/ieHo B pa3Hbix Buaax. CnegosaTtesnibHO, KaxKablit BUA, UMEET CBOM anropmutm pelleHms. Ho
He byaem 3aberatb Bnepes U HA4HEM C CAMOro Havana.

O6wuit BUA KBaAPATHOrO YPaBHEHMA.

ax’+8x+c=0 rae a,B,C, HEKOTOPbIE YnCAa.

Moyemy AaHHbIN ypaBHEHWE Ha3biBaeTCsA KBaapaTHbIM? [TOTOMY UTO, MaKCMMabHas CTeneHb NepemeHHOM X B
ypaBHeHUU BTopas. KcTaTu 2-as cTeneHb TaKXe roBOPUT 0 TOM, YTO MaKCMMalbHOE YNC/I0 KOPHel Y AaHHOro

YpPaBHEHWA TOXKe 2.
Hanpumep:

x>+2x3-x+7=0

- 3TO YpaBHEHMeE NATON CTENEHM, @ 3HAYUT U MaKCMMa/IbHOE KONIMYECTBO KopHelt He byaeT

6onblue nATU. MoKeT M KopHeit (oTBeToB) BbITb MeHbLE? [la, KOHEYHO. B HEKOTOPBIX }Ke Cy4Yanx ypaBHEHUeE
BOOOLLLE MOXKET HE MMETb PeLLIeHUs.

Ho BEpHEMCA K Hawewn Teme. HBa,ﬂ,paTHble YpaBHEHUA 6bIBatOT MOJIHOrO W HEMOIHOTO Bnaa. PaCCMOTpMN\

Tabanyy:

MonHbilA BUA,

HenonHbi BUA,

ax*+x+c=0 rae a,s,c,
HeKoTopble Yyncna.

ax’+8x=0 rae a,B HeEKOTopble
qynucna.

ax2-c=0 rae a,c
HEeKOoTOopble Yncna.

ax’=0 rge a,B,C,
HeKoTopble uncna.

Cnocobbl pelieHus:
1. ONCKPUMMUHAHT
2. Teopema obpaTHas T. Bueta

Cnocob pelueHus:
1. BbiBECTM 06LLYO NEPEMEHHYIO X
3a CKOBKM.

Cnocob peleHus:

1) NepeHecTn yncno B
npaByto YacTb,
pa3gennTb, BbIBECTU
KOpeHb. (+,-)

Cnocob pelweHus:
1) 0 pennTtbes Ha
yncno a.

OVCKPUMUHAHT: x*(ax+1) =0 ax’=c Mpw peneHun B

D = b? — 4ac MpounsseaeHne Toraa pasHo O, x>=c:a oTBeTe noJsyyaerca
Ecau: KOrga ogMH U3 MHOXKUTENEN paBeH e 0. YpaBHeHue
D>0 -2 KopHA yp-a 0. Xl’z_i\/; umeet 1 KopeHb.
D=0 -1KopeHbyp-a 2) MpupaBHMBAEM KaXKabln
D<0 - HeT KOpHeW MHOXnTenb K 0.

—-b++D
X =——————
2a

Teopema obpaTHanA T. BueTa.
Ecnm a=1.

X1 W X2 nogbupaem TaK, 4Tobbl:
c=X1 *xz

B=X1+X2

(c NPOTMBONONOMKHBLIM 3HAKOM)

X=0 nnun ax+1=0

MepBblt MHOXKWUTE/Nb AAEeT Ham
nepBbli KOPEHb YPaBHEHMSA.
BTopon MHOXUTENb NpeAcTaBieH B
BMAE NPOCTENLLErO IMHENHOIO Yp-
A. Pewaem ero n Haxogum BTOpoOW
KOpeHb yp-A.

Ecnv npu aeneHun ¢ Ha
a B OTBETEe Noay4aetca
oTpMLaTENbHOE YMCAO.
To ypaBHeHUWe He umeeT
KOpHeN.

NpumeHeHMe anropnTMos

peweHnAa Ha NPaKTUKe:

Halaute KOPHM ypaBHeHuA : x>-4x-12=0

a=l B=-4 c=-12

Kak mbl BUAMM, Nepes HaMmu NoHbIV BUA, KBaApaTHOro ypaBHeHUA. Tak Kak a=1, To AaHHOe ypaBHEHUE MOXKHO
pewunTb ABymA cnocobamu: no [JMCKPUMMHAHTY; No Teopeme BueTa.




PaccmoTpum oba cnocoba:

HaxoxaeHne KopHelt no ANCKpUMUHAHTY

HaxoxaeHue KopHelt no Teopeme Bueta

x%-4x-12=0
a=1 B=-4 c=-12

D= (-4)>-4*1*(-12) = 16+48= 64 (D>0, 2 KOpHS)

x%-4x-12=0

a=1 B=-4 c=-12

Moabupaem KopHU: X1= -2
MNposepsaem:

X2=6

—b—+VD 4-8 C (x1*x2)= -2*6=-12
NETL T T T T B (X1+ X2)= -2+ 6 =4 ( NPOTMBOMO/IONKHOE YUC/O)
~b+VD 4+8
X2 = a = > = KopHwu ypasHeHUA: -2 n 6.

KopHu ypaBHeHuUA: -2 n 6.

A Tenepb PaccMOTPUM peLleHne HEMOHbIX KBaApaTHbIX YPaBHEHUA:

6x%=-3x — nepeHecem — 3x B NEPBYIO YaCTb YpPaBHEHUS;
6x2+3x=0 -Heno HbIV BUA KBaApaTHOro ypaBHeHus (a, B);
X*(6x+3)=0 - BbIHECEM X 3@ CKOOKY;

X=0 nnn 6x+3=0 - NnpousBeaeHMNE PAaBHO HY/IO TOTAa, KOr4a OAMH UX MHOXKUTEIelt paBeH Hy/to;
X1=0 mnm 6x=-3 - Haxo4WM BTOPOI KOPEHb;
X;=-0,5
OTBeT: KOpHW ypaBHeHUA O u -3.
16 x2-9=0 Heno/IHbIN BUA, KBaApaTHOro ypaBHeHusA (a,c)

16x’ =9

X*=9/16

—3
OTBeT: KOPHM YpaBHeHUA X1, = + "

MNTaK, Mmbl pa3obpann OCHOBHbIE 3TaNbl PELUEHUA KBagPaTHbIX ypaBHEHUI. Kak Mbl ybeananch, anroputmbl
peleHnii pasnnyHbl. Mano onpegennTb TUN yPaBHEHWSA, HAA0 eLle YCTaHOBUTb BUA, YPaBHEHUSA (NOSHOE UK
HenonHoe). OT aToro 1 byaeT 3aBUCETb aATOPUTM ero pelleHua. MNob3ysack onopHol Tabanueit, nonpobyite
CaMOCTOATE/IbHO BbIMOJAHWUTL HECKONbKO 3a4aHNN.

M HanocneaoK HECKO/IbKO COBETOB:

He cnewwure!

MpuaepxmBanTecb anroputTma peweHui!
Paccykpaiite!

Bonblue npaKkTMKu!



